
V Luži vyrostla nová hala na posypovou sůl.
Do provozu půjde v říjnu
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Správa a údržba silnic Pardubického kraje dokončila výstavbu nové skladové haly na
posypovou sůl v areálu cestmistrovství Luže. Investice za více než 17,7 milionu korun
včetně DPH posílí zázemí zimní údržby v regionu. Hala bude uvedena do provozu a
navezena solí v průběhu října, tedy ještě před začátkem zimní sezony.

„Pro nás je to velmi důležitý okamžik. Stavba, kterou jsme připravovali a realizovali v průběhu
letošního roku, je ukázkou moderního technického řešení a zároveň praktickou odpovědí na
každoroční potřebu zajistit bezpečnost a sjízdnost silnic. Nová hala poskytne dostatečné kapacity
nejen pro sůl, ale i pro výrobu solanky, což nám umožní efektivně reagovat na různé podmínky,“
uvedl ředitel Správy a údržby silnic Pardubického kraje Zdeněk Vašák.

Novostavba se nachází v severozápadní části Luže a byla dokončena v polovině září. Samotná hala
má zastavěnou plochu 368 m² a pojme až 1 200 tun posypové soli. Součástí je rovněž oddělený
prostor pro přípravu solanky se skladovací nádrží o objemu 10 m³.

Součástí technologického řešení je také akumulační jímka na dešťovou vodu o kapacitě 16 m³, která
bude využívána jak pro přípravu solanky, tak pro zálivku zeleně. Hala tak nejen posílí kapacitu zimní
údržby, ale zároveň přináší prvky šetrné k životnímu prostředí.

„Silničáři potřebují spolehlivou a moderní infrastrukturu, aby zajistili co nejhladší průběh zimního
provozu. Díky této stavbě budeme moci včas a účinně reagovat, ať už půjde o náledí, nebo sněhovou
nadílku. Oceňuji, že při návrhu se myslelo také na udržitelnost. Například využití dešťové vody je
řešení, které je ekonomické i ekologické,“ zdůraznil náměstek hejtmana pro dopravu Ladislav Valtr.

Halu postavila společnost PRVNÍ STAVEBNÍ CHRUDIM a.s. Práce na staveništi byly zahájeny 17.
dubna a dokončeny 12. září letošního roku. „Jsme rádi, že se podařilo stavbu zrealizovat v poměrně
krátkém čase a bez komplikací. Už nyní je patrné, že tato hala bude pro náš provoz velkým přínosem
– ulehčí manipulaci s materiálem, zvýší efektivitu práce a sníží provozní náklady. Věřím, že řidiči už
tuto zimu pocítí rozdíl na kvalitě sjízdnosti našich silnic,“ dodal Zdeněk Vašák.

Také náměstek hejtmana zdůraznil význam stavby pro obyvatele regionu. „Každý rok v zimě slyšíme
od lidí, že bezpečnost na silnicích je pro ně prioritou. Díky novému zázemí v Luži jim můžeme
zaručit, že se na krajskou správu silnic mohou spolehnout. Je to investice, která má jasný a konkrétní
dopad na každodenní život občanů,“ sdělil Valtr.

Silničáři už mají novou halu v Králíkách

Správa a údržba silnic Pardubického kraje dlouhodobě investuje do modernizace svého zázemí pro
zajištění zimní i letní údržby silnic. V červnu 2025 byla dokončena výstavba nové skladovací haly v
Králíkách za více než 18 milionů korun včetně DPH. Objekt s kapacitou cca 660 tun soli a 1000 tun
inertního materiálu patří mezi největší letošní investice do majetku určeného pro silniční údržbu.
Hala zásadně zlepšila logistiku, uskladnění posypových materiálů i pracovní podmínky zaměstnanců.

Podobné investice probíhají i na dalších místech kraje. V minulém roce byly dokončeny například
nové garáže v Litomyšli, které zrychlily výjezdy techniky a zlepšily komfort pro pracovníky, nebo
skladovací prostory ve Svitavách pro materiály podléhající přísným bezpečnostním normám.



Vedle stavebních akcí pokračuje obměna vozového parku. Silničáři v posledních měsících převzali
třeba dvě nová vozidla Tatra, smontovaná studenty automobilních škol v Holicích a Ústí nad Orlicí, a
rozšířili tak kapacity pro celoroční údržbu komunikací.

„Každá nová hala nebo vozidlo znamená posun vpřed. Jde o investice, které se kraji vracejí v podobě
rychlejší a kvalitnější údržby a vyšší bezpečnosti pro všechny řidiče,“ doplnil Valtr.
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